Transformacion de fuentes

Para el circuito mostrado en la Figura 1 determine lo siguiente:

A partir del método de solucién por transformacién de fuentes encuentre el voltaje sobre la re-

sistencia R5
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Solucion.

Inicialmente proponemos hacer una reduccion de resistencias las cuales nos disminuiran el anélisis del
circuito.

Resistencias en paralelo.
Sumamos las resistencias Ry3y Risconectadas en paralelo.

Rp1 = Ris||R1a

22x103 - 56x103

Ry = 22— 9727
717 99%10% + 56x10°

Ry = 15.794[k(2]

Sumamos las resistencias R1gy Rijconectadas en paralelo.

Rpy = R10| ‘Rll

_47x10% - 5.6x10°
~ 47x103 + 5.6x103
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Rro = 5[k2]
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Por el método de solucién de transformacién de fuentes hallaremos un circuito equivalente para

obtener el voltaje final de R5

Transformacion de fuentes

Transformar la fuente Vp; con la resistencia en serie Rs , igualmente con la fuente de Ir; con la
resistencia en paralelo Rpi.

Ipy =

Iy

= 3.3x103

Vrs = Ip1 R

Vi = 20x1072 - 15.794x10°

Vs = 315.9[V]
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Resistencias en paralelo.

Sumamos las resistencias Roy R4conectadas en paralelo.

Rrs = Rs||Ra

_3.3x10° - 12x10°
~3.3x103 4 12x103

Rrs
Rys = 2.588[k)]

Resistencias en serie.

Sumamos las resistencias Ry Risconectadas en serie.

Rry = R + Rio
Ryy = 15.794x10% + 1.8x103

Rpy = 17.59[k02)]
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Transformaciéon de fuentes

Transformar la fuente Vg con la resistencia en serie Rpy , igualmente con la fuente de Igs con la
resistencia en paralelo Rrps.

Vra
Ipy = 53
P8R
3159
F8 = 1759103
Ips = 17.95[mA]
Vra = Ipa Ry

Vg = 9.090x1072 - 2.588x10°
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Resistencias en serie.

Sumamos las resistencias R3y Rp3 conectadas en serie.

Rrs = Rs + Rrs
Rys = 2.588x10% + 15x10°
Rrs = 17.59[k(?]

Resistencias en paralelo.

Sumamos las resistencias R,oy Rr4 conectadas en paralelo.

Ry = Rra||Rra

5x103 - 17.59x103

R =
16 55103 + 17.59x103

Ry = 3.896[k12)]
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Transformacion Delta-Estrella.

Transformamos las resistenciasRg, Rgy Rg conectadas en delta para convertir en un arreglo en estrella.

ReRsg

Rpr=————
7 Rg + Rs + Ry

6.8x10% - 3.9x103

Rt = 8] + 3.90k92) + 10607

Ry7 = 1.28[k12)]



Ry - Rg
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Ryg = 3.285[k12)
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Resistencias en serie.

Figura 7

Sumamos las resistencias R;y Rp7 conectadas en serie.

R0 = R7 + Ry
Rrpip = 1.2x10% + 1.28x103

Rr1o = 2.481[k(2]
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Transformacion de fuentes
Transformar la fuente Vg4 con la resistencia en serie Rps , igualmente con la fuente de Ig3 con la

resistencia en paralelo Rrg.
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Vs = 17.95x1072 - 3.896x103

Vs = 69.95[V]
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Resistencias en serie.

Sumamos las resistencias Rpgy Rps conectadas en serie.

Rri11 = Rre + Rrs
Rr11 = 3.896x10% 4 1.88x10?
Rr1y = 5.78[k{2]

Resistencias en paralelo.

Sumamos las resistencias R1y Rrs conectadas en paralelo.

Rri2 = Ri||Rrs

5.6x10% - 17.59x103
5.6x103 + 17.59x103

Rrio =
Ris = 4.248[k 2]
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Transformacion de fuentes

Transformar fuente de Ir4 con la resistencia en paralelo Rpio.

Vre = IraRT12
Vig = 1.338x1073 - 4.248x103

Vg = 5.683[V]



Transformar la fuente de Vs con la resistencia en paralelo Rpq;.

Vrs
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Transformar la fuente de Vo con la resistencia en paralelo Rpqg.
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Resistencias en paralelo.
Sumamos las resistencias R0y Rr11 conectadas en paralelo.

Rri3 = Rriol|Rria

2.481x103 - 5.78x103
2.481x103 + 5.78x103

Rri3 =

Rpys = 1.736[k(2]
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Fuentes de corriente en paralelo

Sumamos las fuentes Ir5y Irg conectadas en paralelo.

Ip7 = Ips + Irs

Ip7 = 12.10x103 4 7.255x10 3

IF7 = 19.36[77114]
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Transformacion de fuentes

Transformar fuente de Ip7 con la resistencia en paralelo Rpi3.

Ver = Ir7Rr13
Vir = 19.36x1073 - 1.736x103

Vir = 33.6[V]
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Resistencias en serie.
Sumamos las resistencias Rpgy Rri3conectadas en serie.
Rr14 = Rpg + Rr13
Rri4 = 3.285x10% 4 1.736x103
Rp14 = 5.021[k42]
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A partir de la ley de voltajes de Kirchoff hallaremos el voltaje presente en la resistencia

R5.
LVK malla I7 > V =0
—Vre + Veri2a + Vrs + Vrr1a + VEr =0

Vre = 5.683; Vriz = IrRri2; Ves = ITRs; Vrria = It Rrria; Ver = 33.6
—5.683 4+ It Rri2 + It Rs + It Rrr14 +33.6 =0
It (Rri2 + Rs + Rr1a) = —27.917
10.269x10° I = —27.917
Ir = —2.719[mA]

Reemplazado el valor final de la corriente que atraviesa la resistencia R5, hallaremos el valor del
voltaje sobre esta resistencia.

Vrs = ITRs
Vis = 2.719x1072 - 1x103

Vis = 2.719[V]
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